



市政协十一届四次会议已接收提案258件，环保交通等再获普遍关注

治雾霾必须全民监督全民参与

本报3月6日讯(记者 刘光斌) 6日,参加淄博市政协第十一届四次会议的政协委员报到,并向大会提交准备的提案。据统计,截止到6日16时,大会共接收政协委员提案258件。

政协委员报到地点设在淄博饭店,从14时开始,委员们陆续来到会场,并递交了随身携带的提案。“在正式报到之前,

已经有部分委员向政协递交了提案。不过,大部分提案还是今天一并带来。”两个小时的报到时间,委员们络绎不绝,许多委员都直接拿出已经打印好的提案,交由工作人员保留。

记者了解到,环保、城市交通、食品安全等民生问题依旧是委员们普遍关注的焦点。同时,依法治市也被部分具有法

律背景的委员所关注。

“雾霾近段时间成为公众普遍关注的问题,虽然淄博近几年来的空气质量不断改善,但是要尝试调动公众的积极性,形成全民监督、全民参与,这才是治理大气污染的一个重点。”政协委员滕国权说,除环保外,他今年还准备提交与本身职业相关的职业教育方面的提案。

本次淄博市政协会议,有政协委员根据自己的考察,准备递交关于“依法治市”的提案。“今年我准备提交的两个提案都与法治有关,一个是建议利用好淄博具有地方立法权的优势,进一步释放制度红利,第二个是建议加强公职律师队伍建设,进一步防范行政法律风险。”政协委员孟强说。



提案人:市政协委员王建娜、达建文、王元昌、李铭、夏恒、李捷
提案内容:关于进一步加强淄博市环境保护的几点建议

6名委员建议倡导市民少放或不放烟花爆竹,市环保局答复:

环保系统春节已禁放烟花爆竹

环保部门监测数据显示,春节期间烟花爆竹集中燃放时段,空气质量污染指数迅速飙升。2014年,王建娜、达建文等6位委员提出了《关于进一步加强淄博市环境保护的几点建议》。几位委员认为,短期内完全禁放烟花爆竹不现实,因此应提高市民环保意识,并建议重新制定鞭炮的质量标准,将燃放鞭炮的危害降至最低。

本报记者 于雪莲

十多年来282个城市禁放鞭炮

王建娜、达建文等委员在提案中提到,烟花爆竹在燃放过程中会造成严重的空气污染、噪声污染、灰尘纸屑等垃圾以及资源浪费。燃放烟花爆竹产生的有害重金属污染土壤和地下水,危害人体健康。十多年来,北京、上海、广州等282个城市先后禁放烟花爆竹,其中又先后有106个城市有限开禁。

重新制订
鞭炮质量标准

王建娜、达建文等委员认为,一味地禁止燃放不能解决根本问题,燃放鞭炮在短期内不能完全禁止,应依靠疏导,提高全民环保意识,倡导市民少放不放烟花爆竹。

他们建议修订或制订鞭炮相关标准。喜欢放鞭炮的人放的鞭炮越来越响,而越是炸响等级高的鞭炮对环境危害越大,产生的垃圾越多,建议有关专家应重新制订鞭炮的质量标准,减少药剂和重金属的装填量,制订鞭炮炸响等级上限(如2米内的爆炸噪音不得超过某一设定值)。



王建娜、达建文等委员认为,要想让“蓝繁天”常见,应着重提高市民环保意识,少放烟花爆竹。
本报记者 王鸿哲 摄

让市民逐渐接受禁放观念

根据王建娜、达建文等委员的提案,市环保局开展了一系列的工作,加大环保宣传力度,密切监测烟花爆竹燃放高峰期空气质量,并要求环保系统春节期间禁放烟花爆竹。

市环保局下发了《关于全市环保系统春节期间禁止燃放烟花爆竹的通知》,提出,作为生态文明建设的倡导者和践行者,全市环保系统员工应

以身作则,春节期间禁止燃放烟花爆竹。

此外,市环保局还与教育、卫生、安监、气象等部门联合发出春节期间不放、少放烟花爆竹的倡议。下一步,市环保局将在全市进一步广泛宣传、倡导环保理念,让市民逐渐接受禁放烟花爆竹的观念。

根据王建娜、达建文等委员的提案,市环保局开展了一

系列的工作,加大环保宣传力度,密切监测烟花爆竹燃放高峰期空气质量,并要求环保系统春节期间禁放烟花爆竹。

市环保局分析,燃放烟花爆竹后,PM2.5、二氧化硫等多项空气污染物浓度急剧上升,造成局部重度污染。若春节期间出现雾霾天气,市民仍继续燃放烟花爆竹,会加重空气污染。

相关新闻

雾霾教育市民 少放烟花爆竹

本报3月6日讯(记者 唐菁) 5日是烟花爆竹迎来最后一次集中燃放,也是烟花爆竹临时销售点经营的最后一天。近日,记者走访了淄博城区多个烟花爆竹临时销售点,发现由于市民环保意识提高等原因,今年烟花爆竹销售情况并不理想。

张店西六路的一处烟花爆竹经销商卢先生说,随着近几年各单位、企业不再大规模购买,家庭的购买量也少了很多,他今年也不敢多进货。“年前卖了近7万元的货,年后没敢多进,年后到现在卖了也就1000多元。”分析原因,卢先生认为,市民环保意识的提高,是烟花爆竹销量减少的主要原因之一。



由于市民环保意识的提高,购买烟花爆竹的少了。

实习生 李洋 摄



山东第一都市报

高品质的市民报,发行量160多万份,2009“中国十大晚报”排行第三。

《齐鲁晚报》是山东地区解读力最强,发行量最大,影响力最深远的都市类媒体。

其传阅率和平均阅读率居全省平面媒体之首。

《齐鲁晚报》已成为公信力最强,读者结构最优,广告收入最高的山东第一都市报。